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RĪKOJUMS 

Tukumā  

 

2025. gada 3. decembrī   Nr. TND/1-12.1/25/458 

 

Par Tukuma novada domes ārkārtas sēdes sasaukšanu 

 

Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 29. panta pirmo daļu, kas noteic, ka domes priekšsēdētājs 

domes ārkārtas sēdi sasauc pēc savas iniciatīvas[..], otro daļu, sasaucot domes ārkārtas sēdi, tiek 

noteikta sēdes darba kārtība, ierosinātā jautājuma steidzamības pamatojums, norādot sekas, kas 

iestāsies, ja jautājums netiks risināts steidzami, kā arī sēdes norises laiks un vieta [..], Tukuma 

novada domes 2023. gada 26. janvāra noteikumu Nr. 3 “Tukuma novada pašvaldības darba 

reglaments” 6. punktu, kas noteic, ka domes sēdes ir kārtējās un ārkārtas [..], 8. punktu [..] deputāti 

par sēdes laiku un vietu tiek informēti telefoniski vai e-pastā [..] un 10. punktu, domes sēdes darba 

kārtību, lēmumu projektus, atzinumus par tiem, izziņas materiālus (iesniegumi, atzinumi, tāmes, plāni 

utt.), deputātu iesniegumus, priekšlikumus un jautājumus Pašvaldības administrācijas darbinieks [..] 

ne vēlāk kā trīs stundas pirms Domes ārkārtas sēdes publicē Domē lietotajā dokumentu vadības 

sistēmā, nosūtot Domes deputātiem uz viņu oficiālajām e-pasta adresēm paziņojumu no dokumentu 

vadības sistēmas: 
 

1. SASAUCU Tukuma novada domes ārkārtas sēdi 2025. gada 4. decembrī plkst. 9.00 klātienē, 

Talsu ielā 4, Tukumā, izmantojot elektronisko balsošanas sistēmu dokumentu vadības programmā 

”Lietvaris”, 
 

un IZSLUDINU šādu sēdes darba kārtību: 
 

1.1. Par Tumes pamatskolas turpmāko darbību. 

ZIŅO: Gundars Važa 

 

1.2. Par Cēres sākumskolas turpmāko darbību. 

ZIŅO: Gundars Važa 
 

Pamatojums ārkārtas sēdes nepieciešamībai un ierosinātā jautājuma steidzamībai: 2025. gada 

31. oktobrī stājās spēkā grozījumi Ministru kabineta 28.01.2025. noteikumos Nr. 72 “Eiropas 

Savienības Kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 4.2.1. specifiskā atbalsta mērķa 

“Uzlabot vienlīdzīgu piekļuvi iekļaujošiem un kvalitatīviem pakalpojumiem izglītības, mācību un 

mūžizglītības jomā, attīstot pieejamu infrastruktūru, tostarp veicinot noturību izglītošanā un mācībās 

attālinātā un tiešsaistes režīmā” 4.2.1.5. pasākuma “Izglītības iestāžu nodrošinājums pilnveidotā 

vispārējās izglītības satura kvalitatīvai ieviešanai pamata un vidējās izglītības pakāpē” otrās projekta 

iesniegumu atlases kārtas īstenošanas noteikumi” (turpmāk – MK noteikumi Nr. 72). Lai Tukuma 

novada pašvaldība varētu startēt specifisko atbalsta mērķu (turpmāk – SAM) 4.2.1.5. pasākuma otrās 

projektu iesniegumu atlases kārtā uz otro projektu iesniedzēju priekšatlasi, ir jāveic vispārējās 

izglītības iestāžu tīklu sakārtošanu atbilstoši MK noteikumiem Nr. 72. Pamatojoties uz Izglītības un 

zinātnes ministrijas (turpmāk – Ministrija) uzaicinājumu Nr. 4-7e/25/2623 (saņemts Tukuma novada 

pašvaldībā 2025. gada 4. novembrī), kurā noteikts, ka pašvaldības dibinātās vispārējās izglītības 



NORAKSTS 

2 

 

iestādes ne vēlāk kā vienu mēnesi pēc šī Ministrijas uzaicinājuma nosūtīšanas sniedz informāciju, ka 

atbilst Noteikumu Nr.  72 1. pielikumā minētajiem kritērijiem, ievērojot noteikumu Nr.  71 

2. pielikumā minētās pašvaldību iedalījuma grupas. 

 

1.3. Par automašīnas VW TRANSPORTER, reģistrācijas Nr. FS 5392 noņemšanu no uzskaites 

un ziedošanu Ukrainas sabiedrības vispārējam atbalstam. 

ZIŅO: Gundars Važa 
 

Pamatojums ārkārtas sēdes nepieciešamībai un ierosinātā jautājuma steidzamībai: Ukrainas 

civiliedzīvotāju atbalsta likuma 11. panta otrā daļa noteic, ka pašvaldībai, pamatojoties uz domes 

lēmumu, ir tiesības dāvināt (ziedot) finanšu līdzekļus vai mantu Ukrainas sabiedrības vispārējam 

atbalstam. 2025. gada 27. novembrī ir pieņemts Tukuma novada domes lēmums Nr. TND/1-

1.1./25/898 “Par Tukuma novada pašvaldības ziedojumu Tukuma novada sadraudzības pilsētas 

Izjumas (Ukrainā) bērniem”. Ar šo pašvaldība vēlas automašīnu ziedot Ukrainas sabiedrības 

vispārējam atbalstam, lai varētu ar to uz Ziemassvētkiem nogādāt sagatavotās paciņas. 
 

1.4. Par deputātu pieprasījumu: “Par grozījumiem 2025. gada 13. novembra Sociālo un 

veselības jautājumu komitejas lēmumā “Par saistošo noteikumu “Par grozījumiem Tukuma novada 

domes 2023. gada 25. maija saistošajos noteikumos Nr. 9 “Par Tukuma novada pašvaldības 

pabalstiem”” projekta nodošanu sabiedrības viedokļa noskaidrošanai”. 

ZIŅO: Gundars Važa 
 

Pamatojums ārkārtas sēdes nepieciešamībai un ierosinātā jautājuma steidzamībai: Pašvaldību 

likuma 30. panta pirmās daļas 1. punkts, saskaņā ar kuru domes priekšsēdētājam trīs darba dienu laikā 

jāsasauc ārkārtas domes sēde, ja to pieprasa vismaz trešdaļa deputātu. Pašvaldībā 2025. gada 3. 

decembrī saņemts septiņu deputātu parakstīts pieprasījums, kurā norādīts, ka sakarā ar to, ka 

pašvaldības aicinājums iesniegt viedokļus “Par grozījumiem Tukuma novada domes 2023. gada 

25. maija saistošajos noteikumos Nr. 9 “Par Tukuma novada pašvaldības pabalstiem”” publicēts 

pašvaldības oficiālajā tīmekļvietnē www.tukums.lv 2025. gada 19. novembrī un viedokļu 

iesniegšanas termiņš - divas nedēļas, līdz 2025. gada 3. decembra plkst.17:00, ir nesamērīgi īss 

sabiedrībai nozīmīgu jautājumu izskatīšanā, jautājuma neizskatīšanas gadījumā var tikt apšaubīti 

labas pārvaldības principi Tukuma novada pašvaldības darbībā. 
 

2. UZDODU Tukuma novada pašvaldības iestādes “Pašvaldības administrācija” Lietvedības un 

IT nodaļas lietvedības sekretārei Tamārai Vaļukai informēt visus deputātus, kā arī līdz 2025. gada 

3. decembra plkst. 17.00 nosūtīt visiem deputātiem paziņojumu par domes ārkārtas sēdes sasaukšanu. 
 

Pielikumā: lēmumu projekti. 

 

Domes priekšsēdētājs Gundars Važa 

 
Vilmane 20487227 

daina.vilmane@tukums.lv 
 

http://www.tukums.lv/
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Par Tumes pamatskolas turpmāko darbību 

 

Izglītības likuma 14. pantā ir noteikta Ministru kabineta kompetence izglītības jomā, tai 

skaitā Ministru kabinets apstiprina kritērijus un kārtību, kādā valsts piedalās pedagogu darba 

samaksas finansēšanā vispārējās pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības pakāpē. 

Atbilstoši Izglītības un zinātnes ministrijas izstrādātajam pedagogu darba samaksas 

finansēšanas modelim “Programma skolā” valsts budžeta finansējums pedagogu atalgojumam 

pilnā apmērā no 2026. gada 1. septembra tiks piešķirts tām izglītības iestādēm, kas atbilst 

noteiktajiem kritērijiem, t.sk. kvantitatīvajiem, par ilgtspējīgu izglītības iestādi.  

Valsts budžeta mērķdotācijas apmēru ietekmē izglītības iestāžu piepildījums, kas savukārt 

saistīts ne tikai ar kopējo demogrāfisko situāciju pašvaldībā, bet arī ar to, cik optimāli ir izveidots 

izglītības iestāžu pārklājums jeb cik efektīva ir izglītības ekosistēma pašvaldībā. Attiecīgi 

nevienlīdzība starp izglītības iestādēm izpaužas gan attiecībā uz izglītojamo, kuram nevar tikt 

nodrošināts vienāds izglītības kvalitātes līmenis attiecībā uz piedāvājumu (t.sk., bet ne tikai – 

izvēles priekšmeti, individuālas konsultācijas, pieejamie atbalsta pasākumi u.c.), gan arī attiecībā 

uz pedagogiem, kuriem nav iespējams nodrošināt līdzvērtīgus darba apstākļus (atbilstošu slodzes 

apmēru un sastāvu) un konkurētspējīgu atalgojumu. 

Ņemot vērā Informatīvo ziņojumu par vispārējās pamatizglītības un vispārējās vidējās 

izglītības pedagogu darba samaksas finansēšanas modeli “Programma skolā ”, Tukuma novada 

pagastos esošajām izglītības iestādēm ir jāsasniedz kvantitatīvais rādītājs katrā klašu grupā: 

Tumes pamatskolā 1.–3. klašu grupā. un 4.–6. klašu grupā jābūt 30 izglītojamajiem, pieļaujot 1.–

3. klašu grupā un 4.–6. klašu grupā procentuālu nobīdi par 25 % (t.i., 23 izglītojamie, bet 7.–

9. klašu grupā jābūt 45 izglītojamajiem, pieļaujot procentuālo nobīdi 7.–9. klašu grupā par 10 % 

(t.i., 41 izglītojamais).  

Vispārējā izglītības iestāžu tīkla sakārtošana ir būtisks priekšnosacījums, lai:  

- sekmētu kvalitatīvas, izglītojamā spējas attīstošas izglītības piekļūstamību katram 

izglītojamajam;  

- nodrošinātu racionālu un efektīvu izglītības resursu izmantošanu, tādējādi veicinot iespēju 

izglītības iestādēs modernizēt mācību vidi, nodrošināt mācību satura apguvei nepieciešamo 

aprīkojumu, kā arī izglītības iestādes pedagogiem radīt konkurētspējīgu atalgojumu;  

- palielinātu atbalsta personāla un pakalpojumu piekļūstamību atbilstoši izglītojamo 

vajadzībām.   

2025. gada 31. oktobrī spēkā stājušies grozījumi Ministru kabineta 2025. gada 28. janvāra 

noteikumos Nr. 72 “Eiropas Savienības Kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 

4.2.1. specifiskā atbalsta mērķa “Uzlabot vienlīdzīgu piekļuvi iekļaujošiem un kvalitatīviem 

pakalpojumiem izglītības, mācību un mūžizglītības jomā, attīstot pieejamu infrastruktūru, tostarp 

veicinot noturību izglītošanā un mācībās attālinātā un tiešsaistes režīmā” 4.2.1.5. pasākuma 

“Izglītības iestāžu nodrošinājums pilnveidotā vispārējās izglītības satura kvalitatīvai ieviešanai 

http://www.tukums.lv/
mailto:pasts@tukums.lv
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pamata un vidējās izglītības pakāpē” otrās projekta iesniegumu atlases kārtas īstenošanas 

noteikumi” (turpmāk – MK noteikumi Nr. 72). 

Tukuma novada pašvaldība varētu startēt SAM 4.2.1.5. pasākuma otrās projektu iesniegumu 

atlases kārtā uz otro projektu iesniedzēju priekšatlasi, ja veic vispārējās izglītības iestāžu tīklu 

sakārtošanu atbilstoši MK noteikumu Nr. 72 1. pielikuma nosacījumiem ne vēlāk kā vienu mēnesi 

pēc Ministrijas uzaicinājuma piedalīties projektu iesniedzēju priekšatlasē nosūtīšanas 

pašvaldībām.  

Pašvaldību atbilstība tiks vērtēta, izmantojot spēkā esošo MK noteikumu Nr. 72 

1. pielikumu, tādējādi nodrošinot pēc būtības vienotu pieeju abu priekšatlašu pašvaldību 

izvērtēšanā. 

Balstoties uz otrās projektu iesniedzēju priekšatlases rezultātiem, Eiropas Reģionālās 

attīstības fonda (turpmāk – ERAF) finansējumu sadala proporcionāli pašvaldības dibināto 

izglītības iestāžu, kurās īsteno vispārējās pamata un vidējās izglītības programmas, izglītojamo 

skaitam 1.–12. klašu grupā saskaņā ar Valsts izglītības informācijas sistēmā pieejamiem datiem uz 

2025. gada 1. septembri. 

Otrās projektu iesniedzēju priekšatlases finansējumu veido elastības finansējums 

10 001 451 EUR, ko veido ERAF finansējums 8 501 233 EUR un pašvaldību budžeta 

līdzfinansējums 1 500 218 EUR. 

Pasākuma otrās projektu iesniegumu atlases kārtas otrajā projektu iesniedzēju priekšatlasē 

piedalās pašvaldības, kuru dibinātās vispārējās izglītības iestādes ne vēlāk kā vienu mēnesi pēc 

Izglītības un zinātnes ministrijas uzaicinājuma piedalīties projektu iesniedzēju priekšatlasē 

nosūtīšanas pašvaldībām atbilst MK noteikumu Nr. 72 1. pielikumā minētajiem kritērijiem, 

ievērojot šo noteikumu 2. pielikumā minētās pašvaldību iedalījuma grupas. 

Pašvaldībai, kura ir pieņēmusi lēmumu par vispārējās izglītības iestāžu reorganizāciju un 

kurai vispārējās izglītības iestāžu tīklā ir viena izglītības iestāde, kas neatbilst šo noteikumu 

1. pielikumā minētajiem kritērijiem, piemēro pārejas periodu. Minētā pašvaldība uzskatāma par 

atbilstošu projekta iesniedzēju atbilstības kritērijiem, ja pašvaldība iesniedz pierādījumos balstītu 

apliecinājumu par  izglītojamo skaita pieaugumu līdz 2027./2028. mācību gada beigām.  

Saskaņā ar Valsts pārvaldes iekārtas likuma 15. panta septīto daļu reorganizācija, kas 

neparedz struktūrvienību nodošanu vai sadali starp citām iestādēm, nav uzskatāma par 

reorganizāciju Valsts pārvaldes iekārtas likuma 15. panta trešās daļas izpratnē un tā uzskatāma par 

iestādes iekšējo reorganizāciju.  
 

Pamatojoties uz iepriekš minēto un saskaņā ar Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 

4. punktu, 10. panta pirmās daļas 8. punktu, kas nosaka domes kompetenci reorganizēt tās sastāvā 

esošās institūcijas, 19. un 21. punktu, Izglītības likuma 17. panta trešās daļas 1. punktu, 23. panta 

otro un piekto daļu, 23. panta piekto daļu, kas nosaka, pienākumu par izglītības iestādes 

reorganizāciju attiecīgās institūcijas un personas informēt ne vēlāk kā sešus mēnešus iepriekš, lai 

izpildītu MK noteikumu Nr. 72 1. pielikuma “Projektu iesniedzēju atbilstības kritēriji” prasības, 

Tukuma novada dome nolemj: 

1. pamatojoties uz MK noteikumu Nr. 72 3.4. apakšpunktu, ievērojot noteikto pārejas 

periodu, ko pašvaldība ir noteikusi pēc pieņemtajiem domes lēmumiem par vispārēju izglītības 

iestāžu tīkla optimizēšanu, uzdot Tumes pamatskolai, sadarbojoties ar vietējo kopienu un Tukuma 

novada pašvaldības administrācijas Izglītības pārvaldi, uzsākt izglītojamo skaita monitoringu līdz 

2027. gada 31. maijam, nodrošinot izglītojamo skaita atbilstību valstī noteiktajiem izglītojamo 

skaita kvantitatīvajiem rādītajiem 7.-9. klašu grupā, 

2. nesasniedzot valstī noteiktos izglītojamo skaita kvantitatīvos radītājus 7.-9. klašu grupā 

uz 2027. gada 31. maiju, no 2027. gada 31. augusta reorganizēt Tukuma novada pašvaldības 

izglītības iestādi “Tumes pamatskola”, izglītības iestādes reģistrācijas numurs 4111903286, par 

Tukuma novada pašvaldības iestādi “Tumes sākumskola”, īstenojot pamatizglītības pirmā posma 

izglītības programmas un saglabājot pirmsskolas izglītības pakāpi, 
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3. uzdot Tumes pamatskolas direktorei par šo lēmumu informēt iestādes darbiniekus, 

izglītojamos un viņu vecākus, 

4. uzdot Izglītības pārvaldes vadītājai, iestājoties šā lēmuma 2. punktā minētajai situācijai, 

pēc 2027. gada 31. maija trīs darba dienu laikā nosūtīt šo lēmumu Izglītības un zinātnes ministrijai 

un saskaņot Tumes pamatskolas reorganizāciju no 2027. gada 31. augusta. 

 

#LEMUMA_PARAKSTITAJA1_AMATS#                                     

#LEMUMA_PARAKSTITAJA1_VARDS# #LEMUMA_PARAKSTITAJA1_UZVARDS# 
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Par Cēres sākumskolas turpmāko darbību  

 

 

Izglītības likuma 14. pantā ir noteikta Ministru kabineta kompetence izglītības jomā, tai 

skaitā Ministru kabinets apstiprina kritērijus un kārtību, kādā valsts piedalās pedagogu darba 

samaksas finansēšanā vispārējās pamatizglītības un vispārējās vidējās izglītības pakāpē. 

Atbilstoši Izglītības un zinātnes ministrijas izstrādātajam pedagogu darba samaksas 

finansēšanas modelim “Programma skolā” valsts budžeta finansējums pedagogu atalgojumam 

pilnā apmērā no 2026. gada 1. septembra tiks piešķirts tām izglītības iestādēm, kas atbilst 

noteiktajiem kritērijiem, t.sk. kvantitatīvajiem, par ilgtspējīgu izglītības iestādi.  

Valsts budžeta mērķdotācijas apmēru ietekmē izglītības iestāžu piepildījums, kas savukārt 

saistīts ne tikai ar kopējo demogrāfisko situāciju pašvaldībā, bet arī ar to, cik optimāli ir izveidots 

izglītības iestāžu pārklājums jeb cik efektīva ir izglītības ekosistēma pašvaldībā. Attiecīgi 

nevienlīdzība starp izglītības iestādēm izpaužas gan attiecībā uz izglītojamo, kuram nevar tikt 

nodrošināts vienāds izglītības kvalitātes līmenis attiecībā uz piedāvājumu (t.sk., bet ne tikai – 

izvēles priekšmeti, individuālas konsultācijas, pieejamie atbalsta pasākumi u.c.), gan arī attiecībā 

uz pedagogiem, kuriem nav iespējams nodrošināt līdzvērtīgus darba apstākļus (atbilstošu slodzes 

apmēru un sastāvu) un konkurētspējīgu atalgojumu. 

Ņemot vērā Informatīvo ziņojumu par vispārējās pamatizglītības un vispārējās vidējās 

izglītības pedagogu darba samaksas finansēšanas modeli “Programma skolā ”, Tukuma novada 

pagastos esošajām izglītības iestādēm ir jāsasniedz kvantitatīvais rādītājs katrā klašu grupā: 

Cēres sākumskolā 1.–3. klašu un 4.–6. klašu grupā jābūt 30 izglītojamajiem, pieļaujot 1.–3. klašu 

grupā un 4.–6. klašu grupā procentuālu nobīdi par 25 % (t.i., 23 izglītojamie). Skolēnu skaits šai 

izglītības iestādē nav atbilstošs (skat. pielikumu). 

Nepieciešamā vidējā finansējuma aprēķins pēc jaunā finansēšanas modeļa “Programma 

skolā” pedagogu, atbalsta personāla un administrācijas, Cēres sākumskolai vidēji 

2026./2027. mācību gadā nepieciešami 194 333 EUR.  

Vispārējā izglītības iestāžu tīkla sakārtošana ir būtisks priekšnosacījums, lai: 

- sekmētu kvalitatīvas, izglītojamā spējas attīstošas izglītības piekļūstamību katram 

izglītojamajam;  

- nodrošinātu racionālu un efektīvu izglītības resursu izmantošanu, tādējādi veicinot iespēju 

izglītības iestādēs modernizēt mācību vidi, nodrošināt mācību satura apguvei nepieciešamo 

aprīkojumu, kā arī izglītības iestādes pedagogiem radīt konkurētspējīgu atalgojumu;  

- palielinātu atbalsta personāla un pakalpojumu piekļūstamību atbilstoši izglītojamo 

vajadzībām.   

2025. gada 31. oktobrī spēkā stājušies grozījumi Ministru kabineta 2025. gada 28. janvāra 

noteikumos Nr. 72 “Eiropas Savienības Kohēzijas politikas programmas 2021.–2027. gadam 

4.2.1. specifiskā atbalsta mērķa “Uzlabot vienlīdzīgu piekļuvi iekļaujošiem un kvalitatīviem 

pakalpojumiem izglītības, mācību un mūžizglītības jomā, attīstot pieejamu infrastruktūru, tostarp 

http://www.tukums.lv/
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veicinot noturību izglītošanā un mācībās attālinātā un tiešsaistes režīmā” 4.2.1.5. pasākuma 

“Izglītības iestāžu nodrošinājums pilnveidotā vispārējās izglītības satura kvalitatīvai ieviešanai 

pamata un vidējās izglītības pakāpē” otrās projekta iesniegumu atlases kārtas īstenošanas 

noteikumi” (turpmāk – MK noteikumi Nr. 72). 

Tukuma novada pašvaldība varētu startēt SAM 4.2.1.5. pasākuma otrās projektu iesniegumu 

atlases kārtā uz otro projektu iesniedzēju priekšatlasi, ja veic vispārējās izglītības iestāžu tīklu 

sakārtošanu atbilstoši MK noteikumu Nr. 72 1. pielikuma nosacījumiem ne vēlāk kā vienu mēnesi 

pēc Ministrijas uzaicinājuma piedalīties projektu iesniedzēju priekšatlasē nosūtīšanas 

pašvaldībām.  

Pašvaldību atbilstība tiks vērtēta, izmantojot spēkā esošo MK noteikumu Nr. 72 

1. pielikumu, tādējādi nodrošinot pēc būtības vienotu pieeju abu priekšatlašu pašvaldību 

izvērtēšanā. 

Balstoties uz otrās projektu iesniedzēju priekšatlases rezultātiem, Eiropas Reģionālās 

attīstības fonda (turpmāk – ERAF) finansējumu sadala proporcionāli pašvaldības dibināto 

izglītības iestāžu, kurās īsteno vispārējās pamata un vidējās izglītības programmas, izglītojamo 

skaitam 1.–12. klašu grupā saskaņā ar Valsts izglītības informācijas sistēmā pieejamiem datiem uz 

2025. gada 1. septembri. 

Otrās projektu iesniedzēju priekšatlases finansējumu veido elastības finansējums 

10 001 451 EUR apmērā, ko veido ERAF finansējums 8 501 233 EUR un pašvaldību budžeta 

līdzfinansējums 1 500 218 EUR. 

Pasākuma otrās projektu iesniegumu atlases kārtas otrajā projektu iesniedzēju priekšatlasē 

piedalās pašvaldības, kuru dibinātās vispārējās izglītības iestādes ne vēlāk kā vienu mēnesi pēc 

Izglītības un zinātnes ministrijas uzaicinājuma piedalīties projektu iesniedzēju priekšatlasē 

nosūtīšanas pašvaldībām atbilst MK noteikumu Nr. 72 1. pielikumā minētajiem kritērijiem, 

ievērojot šo noteikumu 2. pielikumā minētās pašvaldību iedalījuma grupas. 

Pašvaldībai, kura ir pieņēmusi lēmumu par vispārējās izglītības iestāžu reorganizāciju un 

kurai vispārējās izglītības iestāžu tīklā  ir viena izglītības iestāde, kas neatbilst šo noteikumu 

1. pielikumā minētajiem kritērijiem, piemēro pārejas periodu. Minētā pašvaldība uzskatāma par 

atbilstošu projekta iesniedzēju atbilstības kritērijiem, ja pašvaldība iesniedz pierādījumos balstītu 

apliecinājumu par  izglītojamo skaita pieaugumu līdz 2027./2028. mācību gada beigām.  

Iepriekš minētā iespējamā projekta aktivitāte sniegtu būtisku ieguldījumu Tukuma novada 

izglītības kvalitātes, t.sk. vides un procesa uzlabošanā. Šobrīd Tukuma novada pašvaldība 

nekvalificējas iespējamā projekta finansējuma saņemšanai, jo izglītojamo skaits Cēres sākumskolā 

neatbilst valstī noteiktajiem izglītojamo skaita kvantitatīvajiem rādītājiem visās klašu grupās.  

Saskaņā ar Valsts pārvaldes iekārtas likuma 15. panta septīto daļu reorganizācija, kas 

neparedz struktūrvienību nodošanu vai sadali starp citām iestādēm, nav uzskatāma par 

reorganizāciju Valsts pārvaldes iekārtas likuma 15. panta trešās daļas izpratnē un tā uzskatāma par 

iestādes iekšējo reorganizāciju.  
 

Pamatojoties uz iepriekš minēto un saskaņā ar Pašvaldību likuma 4. panta pirmās daļas 

4. punktu, 10. panta pirmās daļas 8. punktu, kas nosaka domes kompetenci reorganizēt tās sastāvā 

esošās institūcijas,, 19. un 21. punktu, Izglītības likuma 17. panta trešās daļas 1. punktu, 23. panta 

otro un piekto daļu, 23. panta piekto daļu, kas nosaka, pienākumu par izglītības iestādes 

reorganizāciju attiecīgās institūcijas un personas informēt ne vēlāk kā sešus mēnešus iepriekš, lai 

izpildītu MK noteikumu Nr. 72 1. pielikuma “Projektu iesniedzēju atbilstības kritēriji” prasības, 

Tukuma novada dome nolemj: 
 

1. uzdot Cēres sākumskolai līdz 2026. gada 31. maijam informēt dibinātāju, konkrēti 

Tukuma novada domi un Tukuma novada pašvaldības administrācijas Izglītības pārvaldes 

vadītāju, par izglītojamo skaita atbilstību valstī noteiktajiem izglītojamo skaita kvantitatīvajiem 

rādītājiem, 
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2. nesasniedzot valstī noteiktos izglītojamo skaita kvantitatīvos rādītājus 1.-3. klašu grupā 

un 4.-6. klašu grupā uz 2026. gada 31. maiju, no 2026. gada 1. jūlija reorganizēt Tukuma novada 

pašvaldības izglītības iestādi “Cēres sākumskola”, izglītības iestādes reģistrācijas numurs 

4111903684, juridiskā adrese Skolas iela 1,  Cēre, Cēres pagasts, Tukuma novads, LV-3122, par 

Tukuma novada pašvaldības pirmsskolas izglītības iestādi ar nosaukumu “Tukuma novada 

pirmsskolas izglītības iestāde “Cēre”” un juridisko adresi Skolas iela 1, Cēre, Cēres pagasts, 

Tukuma novads, LV-3122, 

 

3. uzdot Cēres sākumskolas direktorei par šo lēmumu informēt iestāžu darbiniekus, 

izglītojamos un viņu vecākus, 

 

4. uzdot Izglītības pārvaldes vadītājai, iestājoties šā lēmuma 2. punktā minētajai situācijai, 

pēc 2026. gada 31. maija trīs darba dienu laikā nosūtīt šo lēmumu Izglītības un zinātnes ministrijai 

un saskaņot Cēres sākumskolas reorganizāciju no 2026. gada 1. jūlija. 

 

 

 

#LEMUMA_PARAKSTITAJA1_AMATS#                                     

#LEMUMA_PARAKSTITAJA1_VARDS# #LEMUMA_PARAKSTITAJA1_UZVARDS# 
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LĒMUMS 

Tukumā  

 

#LEMUMA_REG_DATUMS_V_L#     Nr. 

#LEMUMA_NUMURS# (prot. Nr. #SEDES_NR# ___.§) 

 

Par automašīnas VW TRANSPORTER, reģistrācijas 

Nr. FS 5392, noņemšanu no uzskaites un ziedošanu 

Ukrainas sabiedrības vispārējam atbalstam 

 

Tukuma novada pašvaldībā (turpmāk – pašvaldība) saņemts Tukuma novada domes 

priekšsēdētaja vietnieka Imanta Valera ierosinājums norakstīt pašvaldībai piederošo automašīnu 

VW TRANSPORTER, reģistrācijas Nr. FS 5392, izlaiduma gads 1999. (turpmāk – Automašīna), 

kurai saskaņā ar zvērināta tehniskā eksperta Jāņa Veršāna 2025. gada 3. decembra 

transportlīdzekļa eksperta atzinumu Nr. 107-JV/2025 (turpmāk – Atzinums) konstatēta virsbūves 

grīdas, sliekšņu korozija, vadītāja sēdeklis bojāts. Krāsu nobrāzumi, korozija, ātrumkārbai un 

motoram nepieciešama diagnostika. 

Pašreizējais Automašīnas tehniskais stāvoklis nepieļauj tās dalību ceļu satiksmē un tā netiek 

ekspluatēta no 2025. gada 1. decembra. 

Automašīna uzskaitīta pašvaldības pamatlīdzekļos ar atlikušo bilances vērtību uz 2025. gada 

3. decembri 0,00 euro. Saskaņā ar Atzinumu Automašīnas patiesā vērtība noteikta 1800,00 euro. 

Ukrainas civiliedzīvotāju atbalsta likuma 11. panta otrā daļa noteic, ka pašvaldībai, 

pamatojoties uz domes lēmumu, ir tiesības dāvināt (ziedot) finanšu līdzekļus vai mantu Ukrainas 

sabiedrības vispārējam atbalstam. Pašvaldība vēlas Automašīnu ziedot Ukrainas sabiedrības 

vispārējam atbalstam un nogādāt to Ukrainas teritorijā. 

Ņemot vērā minēto, pamatojoties uz Ukrainas civiliedzīvotāju atbalsta likuma 11. panta otro 

daļu un Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 17. un 21. punktu, 73. panta ceturto daļu, 

Tukuma novada dome nolemj: 

 

1. noņemt no uzskaites Ceļu satiksmes drošības direkcijas reģistrā pašvaldībai piederošo 

automašīnu VW TRANSPORTER, reģistrācijas Nr. FS 5392, izlaiduma gads 1999., un ziedot to 

Ukrainas sabiedrības vispārējam atbalstam, 

 

2. pieņemt zināšanai, ka Automašīnas transportēšanu uz Ukrainu veiks biedrība “Fonds 

Entrepreneurs for Peace”, reģ. Nr. 40008315882, juridiskā adrese Baltā iela 5, Bukulti, Garkalnes 

pagasts, Ropažu novads, LV-1024 (turpmāk – Biedrība), 

 

3. pēc Automašīnas ziedošanas uzdot Finanšu nodaļai izslēgt to no pašvaldības bilances, 

 

4. uzdot pašvaldības administrācijas Juridiskās nodaļas jurista palīgam 10 (desmit) darba 

dienu laikā no lēmuma pieņemšanas dienas sagatavot Ziedojuma līgumu ar Biedrību un organizēt 

līguma noslēgšanu. 

 

5. lēmuma 1. punkta izpildi uzdot Komunālās nodaļas autotransporta loģistikas speciālistam 

Aivim Krūmiņam, 

http://www.tukums.lv/
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6. kontroli par lēmuma izpildi uzdot pašvaldības izpilddirektora vietniekam Egīlam Dudem. 

 

 

#LEMUMA_PARAKSTITAJA1_AMATS#                                     

#LEMUMA_PARAKSTITAJA1_VARDS# #LEMUMA_PARAKSTITAJA1_UZVARDS# 

 

  



#LEMUMA_PROJEKTS# 

9 

 

TUKUMA  NOVADA  DOME 
Reģistrācijas  Nr. 90000050975 

Talsu iela 4, Tukums, Tukuma novads, LV-3101 
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LĒMUMS 

Tukumā  

 

#LEMUMA_REG_DATUMS_V_L#     Nr. 

#LEMUMA_NUMURS# (prot. Nr. #SEDES_NR# ___.§) 

 

Par grozījumiem 2025. gada 13. novembra Sociālo un 

veselības jautājumu komitejas lēmumā “Par saistošo 

noteikumu “Par grozījumiem Tukuma novada domes 

2023. gada 25. maija saistošajos noteikumos Nr. 9 “Par 

Tukuma novada pašvaldības pabalstiem”” projekta 

nodošanu sabiedrības viedokļa noskaidrošanai 

 

 

Pamatojoties uz Pašvaldību likuma 10. panta pirmās daļas 1. punktu, kas noteic, ka tikai 

domes kompetencē ir izdot pašvaldības saistošos noteikumus, 46. panta trešo daļu, un Tukuma 

novada domes saistošo noteikumu Nr. 25 “Tukuma novada pašvaldības nolikums” 97. un 102. 

punktu Tukuma novada dome nolemj: 

 

izdarīt 2025.gada 13.novembra Sociālo un veselības jautājumu komitejas lēmumā Par saistošo 

noteikumu “Par grozījumiem Tukuma novada domes 2023. gada 25. maija saistošajos noteikumos 

Nr. 9 “Par Tukuma novada pašvaldības pabalstiem”” projekta nodošanu sabiedrības viedokļa 

noskaidrošanai  šādus grozījumus: 

1. Lēmuma lemjošās daļas 3.punktu izteikt šādā redakcijā: 

“3. noteikt, ka sabiedrības viedokļa noskaidrošanas termiņš ir četras nedēļas no 

publicēšanas dienas,” 
 

 

 

#LEMUMA_PARAKSTITAJA1_AMATS#                                     

#LEMUMA_PARAKSTITAJA1_VARDS# #LEMUMA_PARAKSTITAJA1_UZVARDS# 
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